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. megoldas. Tegyiik fel, hogy a téglalapba egy szabalyos haromszog beirhaté az elirt médon.
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1. dbra

Az 1. abra jeloléseit haszndlva b= d - cosa és a = d - cos(30° — ), ahol 0 < o < 30°. E két egyenlethdl

(1)

A jobb oldalt atalakitva:
(2)

Az a-ra vonatkozo feltételek alapjan 0 < tga <

(3) %

Az ABCD téglalapba tehat csak akkor irhato a kivint modon szabalyos haromszog, ha a téglalap oldalainak

ardnyara a (3) feltétel teljestl.

Megforditva: Mivel tg « folytonos, minden olyan esetben, amikor (3) teljesiil, lesz olyan «, amelyre fennall (2) és

a  cos(30° —a)
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(1), és igy lesz olyan d pozitiv valés szam, amelyre a = d - cos(30° — «) és b = d - cos a.
Ekkor d az ABCD téglalapba a kivant modon beirt szabalyos haromszog oldalanak a hossza.

II. megoldas. Tegyiik fel el6szor, hogy a > b. Ha az 1. 4bra APQ szabélyos haromszogének a P csicsat A koriil
pozitiv iranyban 60°-kal elforgatjuk, P a QQ-ba megy at. Ezért a szabalyos haromszog a kivant médon pontosan akkor
irhato a téglalapba, ha a BC szakasz A koriili 60°-os elforgatottjanak van kozos pontja a DC szakasszal. A 2. dbra
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alapjan lathatjuk, hogy ez éppen akkor kovetkezik be, ha AR > a.
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2. dbra
Az abra AB’R haromszogébsl
b %
cos30° /3



Igy a keresett feltétel:
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Mivel a téglalap oldalai kiilonb6z6 hossziasagtak lehetnek és szerepiik szimmetrikus, a b > a esetben az el6bbihez
hasonléan fenn kell allnia, hogy

(2)

IN

Q|
gl

(1) és (2) alapjan
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Megjegyzés. A 1. megoldas modszere miikddik olyan egyenld szari haromszog beirdsa esetére is, ahol a szarak kozos
pontja az A, a szarak kozotti szog pedig ¢, és ¢ < 90°. Ekkor a keresett feltétel:
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